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U drUgoj dekadi 21. veka se ceo svet sUočio za globalnom pan-
demijom koja je ostavila posledice na mentalno zdravlje naših klije-
nata, ali i na živote nas  psihoterapeuta koji radimo sa njima. Taman 
kada se strah od kovida stišao, stižu  pretnje o mogućem dolasku 
novih bolesti, strah od globalnog zagrevanja, globalne svetske finan-
sijske krize, mogućeg širenja rata sa ukrajinske teritorije… Strah  je 
ovladao svim oblastima ljudskog života. Kako preživeti sledeću zimu 
bez energenata, novca, hrane? Preti li nam i strah od pada vredno-
sti svetskih valuta? Da li je bitkoin zamena za novac? Kako primena 
novih tehnologija utiče na ponšanje ljudi? Koliki je uticaj medija na 
ponašanje ljudi? 

Ljudi su uplašeni od političkih i ekonomskih promena, žive u sve-
tu koji se polarizuje na istok i zapad. Sve se to može prepoznati u 
radu sa našim klijentima kod kojih primećujemo promene u ponaša-
nju. Kako se naši klijenti prilagodjavaju na ove promene? Da li ima 
čovečnosti u ljudima ili ljudi postaju okrenuti sebi i potrebi da prežive 
promene koje se dešavaju u njihovom okruženju? 

Tema 12. kongresa psihoterapeuta Srbije se upravo bavi temama 
post-kovid situacije, temi odnosa psihoterapije i rata, novim tehno-
logijama.

Psihoterapeuti iz Srbije, ali i iz inostranstva će pokušati da odgo-
vore na različite aktuelne teme. Kroz plenarna predavanja, usmena 
saopštenja, radionice, simpozijume i okrugle stolove, biće prilika da 
psihoterapeuti razmene iskustva u radu sa svojim klijentima.

Kao i prethodnih godina, zaslužnom pojedincu, bice dodeljena i 
tradicionalna nagrada “dr Vladeta Jerotić” za doprinos u psihotera-
piji, koja se ove godine dodeljuje peti put.

Predsednik naučnog odbora
Prof dr Gordana Dedić
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kreativnost tako da klijent može kreativno rešavati svoje probleme i 
prigrliti Dete u sebi. 

Ključne reči: integrativna art psihoterapija, metode, tehnike, anksi-
oznost, napadi panike
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Sekundarni emocionalni problem je problem koji osoba može imati 
oko svog problema, na primer biti ljuta na sebe zato što je depresivna. 
REBT je prva KBT psihoterapija koja je isticala da je važno raditi na 
ovim sekundarnim problemima, pošto oni mogu da ometaju rešava-
nje primarnih emocionalnih problema. Kasnije su i druge varijante 
KBT-a kao što su dijalektičko bihejvioralna terapija, terapija usmere-
na na saosećanje ili terapija prihvatanjem i posvešćenošću počele da 
se bave sekundarnim emocionalnim problemima. Na ovom simpozi-
jumu biće reči o tome kako su različite KBT škole pristupale sekun-
darnim emocionalnim problemima i kako su ih rešavali. 

Ključne reči: KBT, sekundarni emocionalni problem, različite per-
spektive
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